
     باسمه تعالی    
         
         

  

(1) 
بع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار اغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منامتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 

 »کرده اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  ٣پاسخ: گزینۀ  -١
  )٣درس ◄٤،فصل ٢درس ◄٤(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 

y: نمودار تابع ١نکتۀ    Sinx صورت مقابل است. به  
  
  

y: براي رسم تابع ٢نکتۀ    f (x) ، ست نمودار ا کافیy f (x)  نسبت به محور راx.ها قرینه کنیم  
  :٣نکتۀ   

  2 2Sin( x) Sinx , Sin( x) Cosx , Cos( x) Cosx , Cos( x) Sinx 
             

fصورت  شده به ، ضابطۀ تابع داده٢و  ١با توجه به نکات    (x) Sinx   تر  ها را سـاده ضـابطۀ هریـک از گزینـه ،٣است. اکنون با توجـه بـه نکتـۀ
  کنیم. می

    2y Sin( x) Cosx
     ٢: گزینۀ  y Cos( x) Cosx       : ١گزینۀ  

    2y Cos( x) Sinx
     ٤: گزینۀ  y Sin( x) Sinx       : ٣گزینۀ  

  پاسخ است. ٣بنابراین گزینۀ   
  

 
  
  
  
  
  
  ٤پاسخ: گزینۀ  -٢

  )٣درس ◄٤(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 
yنمودار تابع    Cosx در سؤال رسیده است.  داده شده رو است. این تابع با انتقال افقی به شکل مطابق شکل روبه  

  
  
  
  

)مقدار انتقال به اندازۀ  ) 
  6 3یعنی  2

 تواند باشد، پس در ضابطۀ  به سمت راست میy Cos(x a)  ،a  3برابر


 توانـد باشـد می .

  آید. دست می گذاري صفر در معادلۀ تابع به ها با جايyمحل تقاطع تابع با محور 
10 0 3 3 2x y Cos( ) Cos 

        

  تواند مقادیر دیگري نیز باشد که در نهایت جواب مسئله یکسان است. می aدقت کنید که   
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(2) 
..) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار اغذي و .امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 

 »اده نمایند. کرده اند، از خدمات بانک سوال استفگیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٢پاسخ: گزینۀ  -٣

  )٣درس ◄٤(فصل ١صات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * حسابان مشخ ▲ 
yتابع  : براي رسم نمودار١ ۀنکت   f (x)هایی از نمودار  ، کافی است قسمتy f (x)  را که زیر محورxاند، نسبت به محور  ها قرار گرفتهx ها قرینه

  کنیم.
yر تابع : براي رسم نمودا٢ ۀنکت   f (x)  کافی است نمودار ،y f(x)  را نسبت به محورx.ها قرینه کنیم  
y: براي رسم نمودار تابع ٣ ۀنکت   f (x) k  کافی است نمودار ،y f(x) اندازۀ  را بهk  واحد روي محورy.0اگـر  ها انتقـال دهـیمk  ،

0kسمت بالا و اگر  انتقال به باشد. سمت پایین می ، انتقال به  
   با استفاده از نکات بالا داریم:  

  

  
  

  ١نکتۀ 
  

 
 

 

  
  

  
  ٣نکتۀ 

  

 

  

  
  ٢نکتۀ 

 

  پاسخ است. ٢بنابراین گزینۀ   
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(3) 
..) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار اغذي و .امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 

 »اده نمایند. کرده اند، از خدمات بانک سوال استفگیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٢پاسخ: گزینۀ  -٤

  )٣درس ◄٤(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 
yم نمودار نکته: براي رس    f (x)  کافی است نمودارy f (x)  را رسم کرده و در جاهایی که نمودارf (x)  زیر محورxوار نمـودار  ها است، تصویر آیینـهf (x)  را نسـبت بـه

  ها رسم کنیم.xمحور 
yقتی نمودار دو تابع مطابق نکته، فقط و   f (x)  وy f (x)  کاملاً بر هم منطبق هستند که کل نمودارf  بالاي محورx چنـین اسـت. بـه  این ٢ها قرار داشته باشد. تنها گزینۀ

  ها دقت کنید: نمودار گزینه

 :١گزینۀ 

 

 :٢گزینۀ 

 

    

  
 :٣گزینۀ 

 

  
 :٤گزینۀ 

 
  
  

 
  
  
  
  
  
  ٣پاسخ: گزینۀ  -٥

  )٣درس ◄٤(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حیطه: دانش * حسابان  ▲ 
yشده کافی است ابتدا تابع  براي رسم تابع داده   Cosx هایی را که زیر محور  را رسم کرده و سپس قسمتx ها قرار دارند نسبت به محورx :قرینه کنیم  
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(4) 
..) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار اغذي و .امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 

 »اده نمایند. کرده اند، از خدمات بانک سوال استفگیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ١پاسخ: گزینۀ  -٦

  )٣درس ◄٤فصل (١مشخصات سؤال: ساده * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 
yبراي رسم تابع    Cosx  y، کافی است نمودار 1 Cosx  .را یک واحد به پـایین منتقـل کنـیم

  است: رو روبهصورت  بنابراین نمودار این تابع به
    

 
  
  

)این تابع در بازۀ    , )0 یک نیست. به ها یک شده در سایر گزینه ادههاي د یک است و در بازه به یک  
  

 
  
  
  
  
  
  ٣پاسخ: گزینۀ  -٧

  )٣درس ◄٤(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 
yنکته: نمودار    Sinx رو است مطابق شکل روبه:  

  
  

  

yبراي رسم    Sin(x )  yکافی است نمودار  6 Sinx اندازۀ  را به
yراست انتقال دهیم. تمام نقاط روي نمودار   به 6 Sinx انـدازۀ  بـه

سـمت راسـت انتقـال  بـه 6

  یابند. پس: می

b  
   

7
6 6   

fبرابر   aضمناً مقدار    (   است، پس: 0(

a f ( ) Sin( ) Sin 
      

10 0 6 6 2   

ab                                  بنابراین:   ( ) 
    

7 1 7
6 2 12    
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(5) 
..) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار اغذي و .امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 

 »اده نمایند. کرده اند، از خدمات بانک سوال استفگیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٢پاسخ: گزینۀ  -٨

  )٣درس ◄٤(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حسابان  ▲ 

yبا توجه به نمودار تابع    Cos x بدیل نمودار، تابع و قوانین تy Cos(x )     کنیم. را رسم می 13

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

aآمده  دست مطابق شکل به   
 bو  3  2پس ،: a b  

 
2
3  

  
 

  
  
  
  
  
  ٤پاسخ: گزینۀ  -٩

  )٣درس ◄٤صل ،ف٢درس ◄٤(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حسابان  ▲ 

)Sinنکته:    ) Sin           وSin( ) Cos
   2   

  کنیم: ابتدا تابع موردنظر را ساده می  

y Sin( x) Sin( ( x) Sin( x) Cosx  
          

3
2 2 2   

yبا توجه به نمودار تابع    Cosx،  نمودار تابعy Cosx   است. ٤باشد، شکل گزینۀ  ها می محور طولکه قرینۀ آن نسبت به  
  
  
  
  
  

y

x
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
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(6) 
..) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار اغذي و .امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 

 »اده نمایند. کرده اند، از خدمات بانک سوال استفگیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ١پاسخ: گزینۀ  -١٠

  )٣درس ◄٤(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 
  کنیم: ها را بررسی می تک گزینه تک  
fدانیم دامنۀ تابع می :١گزینۀ    (x) Sinx اعداد حقیقی است. پس ،x باشد. از طرفی برد تابع بازۀ  5تواند می,  1 Sinاست. پس مقدار 1   عددي حقیقی است. 5
fدانیم برد تابع می :٢گزینۀ    (x) Sinx بازۀ ،,  1 5است. چون 1   اي برابر این مقدار نخواهد شد. س هیچ زاویه، پس سینو1
  درجه که مقدار این دو با هم برابر نیستند. ٣یعنی کسینوس  Cos3رادیان و منظور از ٣یعنی کسینوس  Cos3منظور از :٣گزینۀ   
  فرض کنیم: :٤گزینۀ   

Sin Sin Cos Sin xSinxCosx Sin x      2 2 22 2 2 2 22   

fم برد تابع دانی می   (x) Sinx  بازۀ,  1 2است. چون  1 2   پس این تساوي ممکن نیست. 1
  پاسخ است. ١بنابراین گزینۀ   

  
  
  
  
  

  ٤پاسخ: گزینۀ  -١١
  )٣درس ◄٤(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 

f نکته: صفر تابع   (x)ازاي آن مقدار  ، عددي است که بهf (x) .برابر صفر باشد  
1نکته: مقادیر سینوس و کسینوس همواره در بازۀ    1,   .قرار دارند  
  کنیم: ها را بررسی می با توجه به نکات بالا، هر یک از گزینه  

02Cos     :١ ۀنیگز  

3 0Sin( )    ٢: گزینۀ  
7 71 13 3, x ; Cosx           ٣: گزینۀ  

7 1 12 ,     
7

2x ; Sinx    ٤: گزینۀ  

  پاسخ است. ٤بنابراین گزینۀ   
  
  
  
  
  



         
         

  

(7) 
..) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار اغذي و .امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 

 »اده نمایند. کرده اند، از خدمات بانک سوال استفگیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٢پاسخ: گزینۀ  -١٢

  )٣درس ◄٤(فصل ١مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 

2 2Sin( x) Cosx , Cos( x) Sinx       ١: نکتۀ  

y: براي رسم نمودار تابع ٢ ۀنکت   f (x)  کافی است نمودار ،y f(x)  را نسبت به محورx.ها قرینه کنیم  
y: نمودار توابع ٣نکتۀ    Sinx  وy Cosx صورت زیر است. به   

  
  
  
  

  داریم: ١با توجه به نکتۀ   

2g(x) Cos( x) Sinx     2f (x) Sin( x) Cosx   

)حال نمودار دو تابع را در بازۀ    , )  کنیم. در یک دستگاه مختصات رسم می  

)طور که در شکل مشخص است، این دو تابع در بازۀ  همان   , )   در دو نقطه یکدیگر

  پاسخ است. ٢پس گزینۀ  ،کنند را قطع می

  
 

  
  
  
  
  

  ٤پاسخ: گزینۀ  -١٣
  )٣درس ◄٤،فصل ٢درس ◄٤(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حسابان  ▲ 

yماکزیمم تابع    Sinx  برابر یک است با توجه به نمودار تابعf (x) Sinx a ، بر صفر است، پس ماکزیممش براa  1 بنابراین مقدار ،
  شده برابر است با: خواسته

f ( ) Sin( ) Sin  
             

1 31 1 16 6 6 2 2   
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(8) 
..) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار اغذي و .امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 

 »اده نمایند. کرده اند، از خدمات بانک سوال استفگیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٢پاسخ: گزینۀ  -١٤

  )٣درس ◄٤(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 
yبراي رسم نمودار    f(x)هایی از نمودار تابع  ، کافی است قسمتy f (x) ها قرار دارد، نسبت به محور  را که زیر محور طولx ها قرینه

  کنیم.
yنکته: براي رسم نمودار    f (x) a  کافی است نمودار ،y f (x)  راa  واحد در راستاي محورy 0ها انتقال دهیم؛ اگـرa  انتقـال در ،

0aجهت مثبت و اگر  .انتقال در جهت منفی است ،  
  با استفاده از نکات بالا داریم:  

 

  
  

  واحد انتقال ١
  

 به بالا

 

  

  
  يها قرینۀ قسمت

  
 هاxپایین نسبت به محور 

 
3مطابق شکل مشخص است که خط   

2y   1چهار بار، خطy   2دو بار و خطy   1سه بار نمـودارy Cos x   0را در بـازۀ 2,    

  پاسخ است. ٢کنند. پس گزینۀ  قطع می
  

 

  
  
  
  
  

  ٣پاسخ: گزینۀ  -١٥
  )٣درس ◄٤،فصل ١درس ◄٣(فصل ١مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 

fهاي معادلۀ  دست آوردن تعداد جواب نکته: براي به   (x) g(x)، ز طریق رسم نمودار این دو تابع در یـک دسـتگاه مختصـات کافی است ا
  دست آورد. ها را به هاي آن تعداد نقاط تقاطع نمودار

2 0 2x xCosx Cosx      
ــابع    ــودار دو ت ــون نم 2xyاکن   وy Cosx  ــتگاه ــک دس را در ی

  کنیم. مختصات رسم می

اند، پس  شمار نقطه با طول منفی متقاطع دو نمودار در بیواضح است که   

  شمار جواب منفی دارد. معادلۀ موردنظر بی
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